

El Noticiero Sevillano

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

Director-propietario: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

AÑO VII.—NÚM. 2.164

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Lunes 13 de Marzo de 1899

El Noticiero Sevillano
es el periódico de mayor circulación
de Andalucía

Mme. Leonie Broutin

Modista de sombreros de París, tiene el gusto de participar á su clientela que ha llegado á esta (Hotel Real), o en su nueva colección de modelos.

Acciones del Monte de Piedad
SE COMPRAN
Mercaderes, n.º 64

PIANOS Agustín M. Lepate
Cánovas del Castillo 55
(Antes Génova), Sevilla

Edición de la mañana

DESDE MADRID

CRÓNICA POLITICA

11 Marzo 99.

Estamos aún en los preparativos de la regeneración.

Caen en las redacciones folletos numerosos que la proponen. Cada periódico es una síntesis de abundantes formularios. La comisión ejecutiva de las Cámaras de Comercio lleva los suyos á la Presidencia del Consejo. Los ministros no se descuidan, y lanzan tres ó cuatro problemas por día á la voracidad de los reformadores. Todos, en suma, tenemos nuestro brillo de medidas salvadoras de la patria. Bien se conoce en esto que somos españoles á la antigua usanza, pues llegamos unas horas tarde á todas partes. La mitad de los programas de ahora habrían sido acasos útiles antes de la catástrofe. Ahora nos servirá mejor un gobierno mediano.

En la multitud de programas de gobierno que por ahí circulan tenía puesta yo la consideración, cuando he sabido que más de nueve mil personas habían abandonado esta madrugada sus hogares en la provincia de Salamanca para presenciar en Vitigudino la ejecución del rey Pedro Manso, autor de robo y homicidio en la persona de un sacerdote. Vayan ustedes con programas, y Cámaras agrícolas, y formularios á esa multitud que pasa la noche en vela ó en madrugada para ver como á un infanzuelo le retuercen el pesonero. Esa muchumbre formará cuerpo electoral para representantes en Cortes, como para cámara agrícola, y quizá haya en ella numerosos partidarios de que la política debe hacerse en provecho preferente del calzon corto. Pues así son en muchas partes de Castilla, y de Aragón, y de Galicia las muchedumbres, y es preciso guiarlas, educarlas, prepararlas, antes que fundarlas en ellas la política nueva.

En tales costumbres de pueblos ó comarcas de cultura escasa debía fijar su pensamiento el jefe del gobierno antes de abogar por la representación gremial en las corporaciones administrativas locales. Con esa levadura vieja, y con los odios que en ciertas asambleas se han despertado contra los intelectuales, se corre el peligro de que en los campos de algunas regiones de España la representación por clases sea el punto de partida de la guerra civil.

Esto de cambiar de sistema de sufragio, ó admitir con el vigente otro de tiempos pasados, á los presentes amoldado, no es sino cambiarse de postura, pero no sanar en ningún sentido. ¿Han necesitado las provincias Vascongadas mudar métodos electivos? ¿No existen aun en pueblos del interior de Navarra las elecciones patriarcales, esto es, las de las juntas de los más expertos presididas por los más ancianos? Costumbres, no métodos legales exigen transformación radical. La voluntad de los que mandan y de los que obedecen ha menester mudanza antes que las leyes. Cuando existía el censo restringido, los liberales declaraban que la ampliación del sufragio corregiría todas las correciones.

Ampióse el sufragio, y como si gáieran en materia electoral las mentiras lúbricas y las supercherías provechosas, los demócratas declararon que hasta que el voto se universalizara no se concluirían las transgresiones y las falsedades. Y ahora nos abruman las ilegalidades con el sufragio universal, y ya estamos demandando el voto por clases, y así iremos cambiando legislaciones sin llegar al apoteósico resultado, porque el mal no está en el régimen, sea cual fuere, sino en el representante del mismo régimen.

Y en realidad el violentar la máquina electoral es lujo, pero lujo de arbitrariedad; ahora mismo afirman los conservadores que sin trasladar un juez, destituir un concejal, variar un alcalde, poseer un ayuntamiento ó acometer á una diputación, vendrán en las elecciones próximas los ministros á todos los partidos, aun cuando todos se coligaran contra el gobierno. La profecía se cumplió. Y se cumplirá por que pasaron los tiempos de 1873, cuando aún había energías para derrotar en Madrid al presidente del gobierno, señor Sagasta; porque los nobles viran mejor ó bien que siendo rebe des; porque en España hoy más de cien distritos que no quieren molestarse en preguntar el nombre del candidato, osea que saben por el gobernador de la provincia; porque en suma, el caciquismo ha enseñado á todos que la paz no se logra sino por medio de la obediencia al que manda. Esa inercia electoral ha sido la causa de todas las incoherencias sonocidas en estos últimos tiempos.

El elector ó el pueblo avezado á que los demás le dieran hecho ayuntamiento, diputado ó Cortes, no ha sentido en el alma ningún movimiento en favor de la patria; y de ahí que en nuestras grandes aflicciones hubiera videntes para aumentar el ruido de la marcha de Cadix, más no vigor para acabar con una revolución la insensatez y la torpeza de aquellos que padecemos con el nombre de estadistas eminentes y elocuentísimos tribunos.

¿Como serán las elecciones futuras? Como las pasadas. Menos quejas, medios alboroto, menos arbitrariedades, como sucedió en 1879 cuando era ministro de la Gobernación el señor Silvela; pero, en el fondo, el propio excepticismo electoral, la propia inacción de siempre. De un lado, la política vieja muy arraigada; de otro, la falta de hombres nuevos resueltos y atinados. Los elementos históricos, deshechos; los comerciales é industriales, sin organización, ni dirección inteligente, y con vicios, con grandes vicios semejantes á los que están concluyendo con los partidos de antaño. ¡Qué ha de suceder, sino que el cuerpo electoral, sea una masa con la que dos docenas de ministros hagan en España Congresos liberales y Congresos conservadores, á semejanza de las situaciones que imperan!

No veremos la corrección; no veremos la enmienda. Cuando en las poblaciones rurales hay ejércitos de más de nueve mil almas que no les saca de sus casillas la patria y les hace recorrer algunas leguas de camino no el afán de presenciar una ejecución de pena capital, y cuando en grandes ciudades como en aquellas en que estas líneas se han publicado no hay ni pizca de vigor para tener representantes propios, cuanto se diga sobre la regeneración no pasará de mera literatura, que aprovecharán unos cuantos audaces para fingirse liberales y continuar la historia de la decadencia de España. La culpa está arriba; pero también y mucha está abajo.

Incógnito.

TRES REUNIONES

Los maestros auxiliares

Ayer tarde se reunieron en la Escuela Normal de Maestros los auxiliares de las Escuelas de esta capital, para ocuparse de varios asuntos relativos á la forma en que esta localidad debe conducirse y al propio tiempo dar cuenta de las comunicaciones recibidas de sus compañeros de otras provincias, en las que se detallan los diferentes acuerdos por ellos tomados.

Los toneleros

Esta numerosa sociedad celebró junta general ayer tarde en el mismo que la anterior. Después de leída y aprobada el acta de la anterior, el presidente dió cuenta de todo lo acordado por la directiva y propuso que se nombrara una comisión que estudiara todo lo que se relaciona con este gremio. Hicieron uso de la palabra varios socios para discurrir, siendo después aprobado por unanimidad.

Socorros mútuos

También celebró junta general esta asociación benéfica para la aprobación de cuentas.

EVANGELIO DEL DÍA

EL TEMPLO ES CASA DE ORACION

Entendiendo la Iglesia que entraba grande interés para los fieles el comprender lo que para el católico debe ser el templo, repite en el Evangelio que hoy nos toca meditar, que es el de San Juan, capítulo II, por boca de este discípulo, el más amado de Jesús, lo que en días anteriores nos dijo por la de San Mateo.

Dice San Juan lo siguiente:
Y estaba cerca la Pasqua de Judíos, y subió Jesús á Jerusalem: Y halló en el templo vendiendo bueyes y ovejas y palomas, y á los cambistas, y derribó las mesas, y dijo á los que vendían las palomas: Quitad esto de aquí, y la casa de mi Padre no la hagais casa de tráfico.
Y se acordaron sus discípulos que está escrito: El celo de tu casa me comió.
Y los judíos le respondieron y dijeron: ¿Qué señal nos muestras de que haces estas cosas?

Jesús les respondió y dijo: Destruid este templo y en tres días lo levantaré.
Los judíos le dijeron: ¿En cuarenta y seis años fué hecho este templo y tú lo levantarás en tres días?

Mas él hablaba del templo de su cuerpo. Y cuando resucitó de entre los muertos se acordaron sus discípulos que por esto lo decía, y creyeron á la Escritura y á la palabra que dijo Jesús.

Y estando en Jerusalem en el día solemne de la Pasqua, muchos creyeron en su nombre, viendo los milagros que hacía.

Mas el mismo Jesús no se fiaba de ellos, porque los conocía á todos.
Y porque él no había menester que alguno le diese testimonio del hombre: porque sabía por sí mismo lo que había en el hombre.

«Quitad esto de aquí y la casa de mi Padre no la hagais casa de tráfico». Tales son las palabras del Redentor y don ellas da á entender de una manera clara que no deja lugar á duda, como debemos mirar la casa del Señor.

Debemos concurrir al templo, vistiendo trajes serios y honestos, el poderoso desprovisto de las mudanzas galas y lujosas atavíos con que humilla al pobre, pues en aquel lugar dichas galas nada significan ni han de servirle, toda vez que ante Dios todos son iguales y el que más sufre y más humilde es tanto mas digno se hace de la divina misericordia y es por el Creador ensalzado.

Vayamos al templo á orar, y meditando la grandeza del Supremo Hacedor, comprendiendo nuestra pequeñez y miseria para que dependiendo nuestro amor y sufrimiento

nando nuestra desmedida soberbia, seamos buenos y caritativos para con nuestros semejantes que son nuestros hermanos.

Noticias locales

Anoche, como última de la solemne novena que en honor del Santísimo Cristo de los Desamparados ha venido celebrándose en la parroquia del Salvador, se dió á los fieles la bendición con el Santísimo Sacramento antes de la reserva.

Terminada esta fueron trasladadas procesionalmente; la milagrosa imagen del Cristo y la de la Santísima Virgen que á sus pies se venera, desde el altar mayor de la parroquia á su capilla propia donde permanece todo el año.

A la procesión concurrió grande número de fieles, los que acompañaron á la imagen con orlíos.

Por este motivo la plaza del Salvador y calles á ella afluyentes se vieron anoche concurridas.

Anoche veíase lleno el teatro de San Fernando, ocupando las localidades de preferencia distinguido público. Esta noche despedida de la compañía representará también el interesante melodrama *Los dos pilletes*, y á fin de que todas las clases puedan presenciar tan grandioso espectáculo se ha hecho una gran rebaja de precios que puede verse en los carteles.

Los estudiantes de la Escuela Normal de Maestros de Sevilla han designado para que los representen en el Congreso escolar del cuarto año y maestro superior don Manuel Collantes de Terán y Perez.

El día 8 del corriente falleció en Llerena el rico comerciante y hombre de negocios, don Lesmes García Mateos.

Su entierro, que fué una manifestación sentimentosa de duelo, tuvo lugar en la tarde del día 9.

Con este motivo se cerraron todos los establecimientos mientras duró el entierro.

Presidió el duelo el alcalde de aquella población, en representación del vecindario, y los señores Hoyuelos, Mateos y Montero, por la familia. ¡Descansen en paz!

Según telegramas recibidos anoche en nuestra capital, la novillada anunciada en Valencia para ayer tarde ha sido suspendida por causa de las lluvias.

Dicha corrida se efectuará el próximo 19 alternando *Abaradito*, *Malagueño* y *Morrito*.

Ayer ingresó en el Hospital central un niño llamado Diego Fernandez Garcia, de nueve años, é hijos de Pedro y de Josefa, vecino de la Rinconada.

El Diego Fernandez presentaba una herida en la cabeza, que le produjo de una vez un potro en el referido pueblo, donde se le hizo la primera cura.

En vista de la gravedad del herido el profesor de guardia dispuso se le administrasen los Santos Ocos y fuese avisado el juzgado de guardia, presentándose este, que lo componían el juez señor Crespo y el actuario señor Bergail poco después en aquel benéfico establecimiento, procediendo á practicar las primeras diligencias.

Hoy Lunes 13 á las seis y media de la tarde dará principio en la parroquia San Nicolás de Bari, un solemne septenario á San José, que á dicho santo consagra la congregación de sus asociados establecida en dicha parroquia.

Todas las noches estará expuesto á la adoración de los fieles el Santísimo Sacramento, y será el orador el señor don Juan Manuel Sanz y Sarabia, presbítero, cura propio de aquella parroquia y misionero apostólico.

El domingo 19 á las ocho y media de la mañana se dará una misa rezada en la que se administrará la comunión á los asociados y demás fieles que se acerquen á la sagrada Mesa; y á las diez tendrá lugar la función solemne, en la que predicará el referido señor cura párroco.

La última noche concluirán estos cultos con la solemne función cianstral y bendición con S. D. M. antes de la reserva.

Por los agentes municipales fué conducido anoche á la comandancia, donde quedó depositado provisionalmente un niño que encontraron solo en la calle, sin que supiera indicar quienes fueran sus padres ni su domicilio.

Un punto de solfa

A las nueve de anoche los guardias de vigilancia Antonio Medina y Luis Vacas vieron correr por la calle de San Isidoro hacia la de Corral del Rey á un hombre de mala faca, que llevaba bajo el brazo un lienzo de ropas que arrojó al suelo al pretender los guardias detenerlo.

El individuo hizo frente á la policía con un arma de fuego, disparando sobre ella tres veces.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

(SERVICIO RETRASADO)

En Barcelona

Los repatriados

Barcelona, 12, 2-30 t.

En el teatro del Nuevo Retiro se han reunido hoy los repatriados con residencia en esta capital, habiendo acordado disolver la comisión nombrada y esperar que el gobierno les pague los alcances.—*Simo*.

Novillos en Lisboa

Triunfo de Montes

Lisboa 12, 7-25 t.

Con buena entrada y un tiempo magnífico ha hecho su debut en esta plaza el diestro sevillano Antonio Montes.

Este ha resultado superior en todas las faenas, obteniendo un verdadero triunfo, pues aquí es muy difícil agradar tanto la primera vez.

Banderilleando hizo al cambio muy bien y con el capote consiguió delirantes y repetidas ovaciones.

Igual le ocurrió con la muleta y haciendo el simulacro de la suerte suprema al volapié.

En resumen, la corrida superior. Todo el público se desbizo en elogios al espada sevillano.

La cuadrilla también estuvo afortunada y trabajadora.—*Fiasol*.

Otra novillada

Los niños cordodese

Barcelona 12, 6 t.

Los novillos que hoy se lidiaron son de la vacada del señor Ocañalarruchi.

El tiempo es bueno, y la plaza se ve completamente llena.

Y salta á la arena el **Primer** *Lustrero* de mote, toma seis varas, tira dos montados y destripa un penco.

Colocan tres pares desiguales los chicos. *Machiquito* larga dos pinchazos al toro, después de pasarlo.

En uno de ellos lo derriba, rompiéndole la taleguilla.

Luego eoge una estocada superior, descabellando.

Segundo

Morrón era su alias y toma ocho varas, para cinco caídas y tres violines desfundados. Paréalo bien con ocho palcos.

Lagartijo lo despacha con media estocada superior, (Palmas y la oreja).

Tercero

Navajero le llamaban, y en el circo hace siete veces por los de tanda, deja dos caballos y espantarra una sardina.

Lo banderillean con dos pares y medio desiguales.

Machiquito después de pasar al bicho, le dá un pinchazo y una estocada contraria.

Navajero dobla.

Cuarto

A *Monterillo* le rajan seis veces el morrillo, y él se desquita con seis batacazos y un caballo muerto.

Mal parado pasa á manos de *Lagartijo* que lo despacha de una magnífica estocada de la que sucumbe *Monterillo*. (Aplausos y la oreja).

Quinto

Infundioso era su mote y después de cinco varas y cuatro caídas, se pasa al segundo toro.

Machiquito y *Lagartijo* lo toman de capa, dándole tres verónicas.

Paréan los chicos, haciéndolo regularmente *Manchequito* una vez y superior otra.

Machiquito larga dos pinchazos y una estocada, saliendo volteado.

Lagartijo le hace un buen quite.

Bajuno fué el último, é hizo seis veces por los de supá, derribando dos caballeros y dejando sin vida tres cabalgaduras.

Cuélganle tres pares superiores.

Lagartijo lo despacha de una estocada buenísima. (Ovación)

De Tarragona

Reunión de repatriados

Tarragona 12, 3-30 t.

Reunidos los repatriados en la sociedad del Fomento, de esta capital, han acordado nombrar una comisión que visite á los gobernadores militar y civil y á la Diputación para que gestionen el cobro de los alcances.

A más, determinaron pedir á la alcaldía el pago mensual y por adelantado de parte de sus haberes.—*Andreu*.

(SERVICIO CORRIENTE)

La herida de "Bombita"

Parte facultativo

Madrid 12, 11 n.

El parte facultativo del médico que asiste á Ricardo Torres, dice que la herida es incisa y situada en la parte anterior, interna y media del muslo derecho, interesando la piel, el tejido celular, y la aponeurosis superficial, dejando la arteria femoral al descubierto.

La nueva escuadra

Proyectos del ministro

Madrid 12, 11 n.

El ministro de Marina señor Gomez Imaz se ha declarado partidario de adquirir en el extranjero los buques de guerra, caso de entender el gobierno que urge poseer una escuadra.

Si se aplazara la construcción podría realizarse en España, pero mejorando los astilleros, y acondicionándolos para la fabricación de los barcos de grande tonelaje que necesitamos principalmente.

También construiremos remolcadores, y organizaremos los buques escuelas de tiro y de marcha.

La escuadra—á juicio del señor Gomez Imaz—debe manobrar constantemente y

Anuncios, reclamos, sequeles mortuorias, comunicados y avisos á precios convencionales

Toda la correspondencia al Director

Teléfono número 390

los buques permanecer armados, practicando frecuentes ejercicios.

Los repatriados

Nuevos intentos

Madrid 12, 11-30 n.

A pesar de haberseles prohibido realizar manifestaciones públicas, varios grupos de repatriados han intentado esta mañana y esta tarde visitar al gobernador y al capitán general.

La policía lo impidió. Algunos repatriados han visitado el Circulo carlista.

De aquí y de allá

Cambio de gobierno

Madrid 12, 11-45 n.

Se dice que el gobernador de las islas Baleares pasará á Valladolid y el de esta capital á Palencia.

Los pasivos

El ministro de Hacienda dictará brevemente un decreto acerca de los expedientes de las clases pasivas.

La junta del Banco

La junta general del Banco de España celebrada hoy, ha durado seis horas. En ella se ha discutido largamente la Memoria presentada.

Don Federico Ortíz combatió que los políticos influyeran en nuestro primer centro de crédito.

El junta aprobó la concesión de premios, por servicios extraordinarios á los empleados. Se cubrieron varias vacantes de consejeros.

Como está "Bombita"

A media noche

Madrid 13, 1 á 3 madrugada.

A las doce de la noche hemos visitado á Ricardo Torres, *Bombita*, el que desoñaba.

Los que le asisten creyeron notarle alguna fiebre.

Cuando el doctor Bravo le visitó, que es el médico encargado de asistirlo, carecía de aquella.

A pesar de la consideración de la herida, como el estado general del paciente es bueno, se cree en el pronto restablecimiento del simpático diestro, salvo esperadas complicaciones.

A las once de la mañana le levantarán el apósito los doctores Bravo y Lozano, los que pronosticaron entoces.

La prensa aplaude la bravura del diestro, lamentando que dejara quieta la mano izquierda, contribuyendo á la desgracia.

Proyectos del gobierno

Habla Dato

El ministro de la Gobernación ha insistido en que en la semana entrante se conocerán algunas resoluciones de grande trascendencia.

Las elecciones se harán en los períodos acostumbrados.

Las Cortes habrán de aprobar antes de Julio el contingente de las fuerzas de mar y tierra.

Esto, dice el señor Dato, lo hace desgraciado, pues le obliga á dirigir tres elecciones seguidas.

El gobernador de Avila

Sentencia absolutoria

El gobernador electo de Avila ha presentado al señor Silvela la sentencia absolutoria dictada en la causa de que habló *El Nacional*.

Para Barcelona

Alcalde probable

Creemos que será nombrado alcalde de Barcelona al doctor Rober.

Banquete á Dato

En Lhardy

Los leoneses obsequiarán al ministro de la Gobernación con un banquete en Lhardy, habiéndose en él confirmado la fusión de los conservadores de León.

Brindaron el señor Dato y otros.

Los ramos fueron enviados á las señoras del ministro de la Gobernación y del presidente del Consejo.

Weyler y Polavieja

No son amigos

Háblase de que á consecuencia de una viva discusión que tuvieron antesayer los generales Weyler y Polavieja, cuando el primero se presentó al ministro de la Guerra, hay tirantez de relaciones entre ambos generales.

El disgusto se evidenció ayer durante el entierro del general Chinchilla.

Internacionales

Desean la ratificación

Asegúrase que el gobierno de Washington desea que el tratado de paz lo ratifiquen las Cortes.

La reina Victoria

Paris.—Su majestad la reina Victoria al pasar por Tolón dió el pésame al alcalde por las víctimas de la explosión allí ocurrida.

La de Bélgica

Telegrafian de Bruselas dando cuenta de haber entrado la reina de Bélgica en período de franca convalecencia.

Las inundaciones

Noticias oficiales

Segun los datos oficiales están inundados varios puntos del pueblo de Alcira, incluso la estación del ferrocarril.

En Cullera ha naufragado un laúd con cargamento de arroz, habiéndose ahogado dos de la tripulación.

Carcagente se

Edición de la noche LA POLÍTICA

Hablar en los actuales momentos de lo que a la política local y provincial se refiere es poco menos que imposible si ha de hacerse con precisión en cuanto a las soluciones que son esperadas de las altas regiones del poder.

Las impresiones del día favorecen mucho a la gestión del jefe de los conservadores en esta provincia don Eduardo de Ibarra. Decíase por personas serias e investidas de carácter en materia política, que a cambio de facilitar el camino que tan dificultoso se presentaba en un principio a los conservadores para el desarrollo de sus tendencias, piden los liberales el apoyo oficial en las elecciones de diputados y senadores.

Por el elemento ibarrista se pretende reanudar la exclusividad para los asuntos locales y provinciales.

Con tal fin se establecerán todo género de inteligencias y de alianzas, procurándose contentar a todo el mundo.

Halágame a los polaviejistas y se van estrechando también los lazos con los amigos del señor G. Mazo, sin que por esto último se consideren más o menos apartados del conector a los paradiatas.

En suma, que se esfuerzan los conservadores haciendo todo lo necesario para asegurar el exclusivo dominio de Sevilla.

El diputado a Cortes señor Camino, al que creen algunos apartado hoy de los negocios públicos, marcha perfectamente de acuerdo con sus amigos y aun con los conservadores.

Con la llegada del marqués de Portago y de los señores don Tomás de Ibarra y don Anselmo Rivas se despejarán algunas incógnitas.

cabese que a la Diputación y al Ayuntamiento irán dos ibarristas.

El puesto de alcalde interino y el definitivo serán para los ibarristas.

Esta es la impresión recogida.

EN LA UNIVERSIDAD

La manifestación de hoy

Los estudiantes sevillanos se encuentran alarmados con motivo de ciertos rumores que circulan desde el día de ayer, anunciando la destitución del rector señor Moris.

Esta mañana se repitió la manifestación de simpatía que hace dos meses tributaron al señor Moris los estudiantes, cuando se dijo, como ahora se dice, que el gobierno tiene acordado relevarlo en su cargo.

Infinidad de alumnos de la Escuela de Comercio, Instituto, Escuela de Medicina y todos los de la Universidad aplaudieron y vitorearon al señor rector a la hora en que se presentó en aquel centro.

La comisión que fué a Madrid en otra ocasión a gestionar cerca de S. M. y del go bierno que presidió el señor Sagasta, no tiene relevado el señor Moris, ha dirigido telegramas al ministro de Fomento y al duque de Sotomayor, dando cuenta del sentimiento que ha producido entre los estudiantes la noticia a que nos referimos y su plicación a S. M. y al ministro de Fomento en armonía con las promesas que hizo a la comisión el anterior ministro de Fomento y presidente del Consejo, de separar en absoluto la política de los cargos universitarios, se mantenga en su puesto a quien tal dignamente lo desempeña y tan tas simpatías cuenta entre los escolares.

CRONICA TEATRAL

Cuento de amor

Alzase el telón. Bajo el hermoso cielo italiano, arrullado por las azules ondas del Adriático, que ti man cántigas dulces, besando pétricos de marfil y rosales floridos, en ameno pectico jardín, en la alba tímida y suelta la on dante blonda cabellera, aparece el prólogo del cuento.

Y el prólogo dice así: «Damas y caballeros: soy el prólogo de un cuento de amor, sucedido donde suceden los cuentos, en la región encantada de los poetas; donde las pastoras pisan prados floridos con zapatos de seda, en donde los pobres aman y cantan y los soberanos dictan leyes rimadas en dulces versos, y solo por las tristezas de amor se llora. No es cuento de niños; pero es cuento de enamorados, cuento de juventud, y si algo de juvenil no queda en vosotros, ¡pobre cuento mío! Con arte juvenil fué compuesto, y ha de interesaros por candoroso, no por profundo.

Todo en él pasa en este mismo lugar y aquí han de parecer por fuerza, sin justificarse su llegada, cuantos en el cuento intervienen. Si pensáis un instante ¿por qué así? ¿por qué es esto?, el encanto será destruido como el encanto de un sueño a rudo despertar.

Un poeta divino, un semidios, supo contar con misteriosa sencillez, y aquel espíritu inmortal que iluminó el mundo todo, penetró en el infierno y tocó al cielo, al contar este cuento puso más de su alma que en todas sus terribles tragedias.

Amparado del poeta divino, temeroso como profanador, al presentaros en una redomilla gotas de agua del mar y deciros: este es el Océano; un poeta humilde de estos tiempos pide admiración por Shakespeare o a admirable y para sí toda la censura.

¡Salud a todos, damas y caballeros!

Y comienza el cuento en acción. Un día dice como el arrullo de las palomas que juntan sus alas en el pórtico de San Marcos; un día tierno como el cariño, esencia de las almas; un día melancólico y suave como el orepúsculo en las campiñas italianas.

Con las primeras auroras de Abril retoñan los árboles, entreabren sus corolas las flores, cantan los pájaros el himno primaveral, agita el sol sus aureos cascabeles de luz, y con la sonrisa de la Naturaleza que despierta, despierta el amor en el corazón de la orgullosa y bella condesa Olivia.

De la condesa, que, alivia con el enamorado duque Leonardo entroniza en su pecho el dulce oscuro y amante, a una pobre niña que, con vestiduras de hombre, aguarda al lado del duque la llegada de un su hermano gemelo, del cual se separó por los azules del infierno.

Floristel, la niña que cual fingido paje sirve al duque, ama a su señor, y, confidente y mensajera de la pasión del soberano por la condesa Olivia, habla de amores con la exquisita suprema, con la delicadeza infinita, con el sentimiento infatigable con que pudiera hablar un querube.

La cólera y los celos, la esperanza y el desengaño, aparecen expresados con toda la firmeza de Othelo y con el encanto misterioso de los inmortales Romeo y Julieta.

Las tempestades de la envidia, los aguijones del odio, los escollos de la venganza, ponen en grave riesgo la frágil navecilla del amor que, como el arca noémica, flota sobre el oleaje pasional hasta tocar el Ararat soñado.

En las armonías de la placida serenata—obra inspirada del maestro Vives—en las agudezas del bufón, en el ambiente que se vive en todo el cuento, en las mágicas frases de los personajes, en las lejanías del mar, hasta en las flores que, apenas abiertas, muestren pétalo a pétalo, palpita el alma del poeta, un alma que, como incensario de oro, esparce los aromas del amor, violeta inmarcescible que perfuma la existencia.

Candoroso, con el candor de púdice virgen, es el relato. El relato, que tiene sencillez tan sublimemente grandes, que se resistan a ser referidas por la pluma, no de otro modo que se resiste a ser copiado el matiz del lirio, el fleco de luz del astro ó la pura fragancia de los azahares.

La perfecta semejanza espiritual y corpórea del paje Floristel con su hermano gemelo, resuelve el conflicto de amores. La niña, Floristel fingido, osea con el duque, y la activa condesa, con el verdadero Floristel.

Vá a caer el telón. Finaliza el cuento. La condesa Olivia se adelanta y dice así: «La burda trama de la vida va tejida con los hilos de luz de nuestros sueños, y el corazón, eterno niño, aprende extasiado los cuentos de nuestra imaginación.

La reina Mab, nodriza de las hadas, con su carro fantástico, al que sirven de corceles, de reguladores y de arcos, gusanos de luz, hilos de araña, rayos de luna, pasa por nuestra imaginación, dejando en ella memoria de viva realidad; y con sus príncipes encantados, sus princesas de cabelleras de oro, sus jardines y sus palacios de diamantes, záfiro y rubíes, cuenta a las almas la historia verdadera del mundo, porque en la vida como en los cuentos es una la esencia y uno el encanto... ¡Amor!...»

Cae el telón. Embargado el sentimiento por admiración inmensa, apenas si el entusiasmo permite que los labios se abran para elogiar y las manos se juten para aplaudir.

La espléndida joya shakespeariana, *The twelfth night*, es diamante brillante que ciega con su hermosura los ojos y hierde con sus rayos el corazón.

Jaclinto Benavente, orfebre primoroso, artista de verdadero genio, ha engastado el rico diamante en filigranada montura. Shakespeare ha encontrado un intérprete digno de su asombrosa creación.

Bien del arte merece el eximio literato que con respeto y superior inteligencia, ha trasladado a nuestra escena el idilio del colosal poeta inglés.

Al final del segundo acto y a la terminación de la obra, Benavente fué llamado al proscenio entre ovaciones caudrosas.

Cuento de amor, que señalará fecha imperecedera para el teatro de la Comedia, fué presentado con luz y ejecutado con verdadero amor por todos los artistas, y muy señaladamente por las señoritas Cobeña y Blanco y por el señor Thuillier.

El Colegio médico de Sevilla y su provincia se reunirá el día 15 del corriente a las ocho de la noche en sesión ordinaria en el local que ocupa, Alfonso XII, número 12, para ocuparse del despacho.

Los señores de Diosdado recibieron ayer a sus amigos en su magnífica posesión de Torrijos, encontrándose durante toda la tarde sumamente animado dicho recreo. Entre las muchas personas que asistieron recordamos a las señoras condesa del Colobado, con sus bellísimas hijas, María Jesús, Carmen y Dolores, la duquesa de Tamarés é hijas, la encantadora señorita de Beltrán de Lis y la marquesa de Vista Hermosa, señores Goyena (don Joaquín), Lastra (don José), Barón (don Fernando), don Bernardo Lastra, Halcón (don Luis), don Miguel Primo de Rivera, don Alberto Merry y don José Leguina.

Es casi seguro que para el domingo de Resurrección se organizará en el Casino Sevillano un baile al que concurrirán las familias de los socios. Esperamos sea tan brillante como los anteriormente celebrados en el aristocrático círculo que se ha trasladado desde la plaza del Duque a la calle T. t. uan.

La subasta que se está verificando en el acreditado establecimiento de Simón Marco, calle Tarifa, 8, se vé por demás enconrrida. A ella acude numeroso y distinguido público atraído por la excepcional baratura de cuanto a la venta se saca. No necesita esta subasta de reclamo alguno, pues lo son sobradamente los beneficios y ventajas que allí encuentra el comprador. Basta visitar la para convencerse de ello. Allí debe concurrir quien desee pasar una buena velada y comprar menos que a la mitad de precio cuantos muebles y artículos se subastan.

Se interesa la presentación el miércoles próximo de los siguientes mozos del actual alistamiento: Angel Ramos Corrales, Mario Carrón Blazquez, Casimiro Gallego Vargas, Manuel Bernal Resina, Juan Fernández Soto, José Martínez Pérez, Santiago Díaz Argandoña y Juan Lillmona Argacha.

La representación que don Manuel Collantes de Terán y Pérez lleva al Congreso escolar es únicamente la de los alumnos de segundo curso de la Escuela Normal de Maestros.

En la parroquia de Santa Ana verificóse anoche el acto de imponer el agua bautismal a un hijo de nuestro distinguido amigo don Carlos Astolfi y Ruiz, siendo padrines del recién nacido su respetable señora abuela y el señor don Francisco Roldán. A la concurrencia, selecta y distinguida, se la obsequió con un espléndido refresco.

Se ha publicado el segundo número del Boletín de la Real Academia Sevillana de Buenas Letras, con el mismo esmero que el anterior, contenido el siguiente sumario: Neurología del excelentísimo señor don Joaquín Alcalá y Molina, por don Joaquín Hazañas y la Rúa. Discurso, por don Francisco Bermúdez de Caldas, Tésseras Romanas, por don Francisco Caballero Infante, Capítulo II de la obra intitulada «Biografía, Bibliografía y Estudio crítico de Luis Barahona de Soto», premiada por voto unánime de la Real Academia Española, por don Francisco Rodríguez Marín.

En la Exposición de Bellas Artes, cerrada unos cuantos días con motivo de la celebración del concierto musical, se exhibe desde hoy un nuevo cuadro enviado por el señor don Nicolás Soro.

La proyectada corrida de los estudiantes se ha suspendido por exigencias de precio de la vida de los boerros. Como quiera que se tiene que pedir nuevamente permiso para celebrar la corrida, por el cambio de autoridad gubernativa, creemos que los jóvenes *sportman* de la taromaquia desistirán por completo de dar la fiesta.

El próximo día 24 del corriente se celebrarán en el salón de conferencias del Ayuntamiento cinco subastas para engranar varios lotes de terreno sobrante de alineación en la calle Arrebolera, marcados con las letras R S T U X Y y Z, por el precio de tres pesetas cada metro cuadrado, empezando de doce de la mañana a tres y media de la tarde, debiendo consignar los postores en la depositaria municipal ó Caja general de Depósitos la suma de 135 pesetas para tomar parte en cada una de ellas.

Los señores Hector y Molina han conofrenoiado hoy con el alcalde.

Hoy se han hecho varias vistas fotográficas del cartel de Semana Santa y Feria. También se ha fotografiado al señor Heraso y a varios concejales que se hallaban en el despacho de la Alcaldía. Unas y otras se reproducirán en revistas ilustradas.

Unico depósito de nalpes de los sucesores de Salvochea. M. Perez, Sierpes 83. Se compran pianos usados.

Ayer se han presentado al cabildo catedral de Cadiz las bulas pontificias referentes al nombramiento del nuevo obispo, señor don José Rancós. Probablemente el prelado tomará posesión el día de San José.

Se encuentra enfermo el teniente auditor de primera clase don Luis Pellón, a quien deseamos alivio.

Continúan con gran actividad las obras de la nueva casa de socorro del Prado de San Sebastian.

La ordenación de pagos por obligaciones del ministerio de Hacienda ha remitido a esta delegación un libramiento consignado a favor de don Antonio García.

Por la depositaria pagadora de esta delegación de Hacienda se han satisfecho hoy 23 478 15 pesetas para atender al pago de las diversas obligaciones del Estado en esta provincia.

Hoy embarcarán en la Habana con rumbo a la Península las cuadrillas de los destros Joaquín Hernández, Parrao, y Antonio Guerrero, *Guerrero*, después de haber hecho una brillante campaña en la plaza de Baccarelli, de Méjico.

La Junta de clases pasivas ha remitido a esta delegación de Hacienda la orden de consignación con la pensión anual de 1.100 pesetas a favor de doña María de las Mercedes Adame y Peña, viuda del comandante de artillería don Nabor Rodríguez de la Flor, y otra con el haber mensual de 2250 pesetas a favor de don Antonio Rodríguez Gallardo, guardia civil retirado.

Noticias militares: El orden de la plaza de hoy dispone que mañana a las ocho se celebre en el hospital militar el reconocimiento definitivo de presuntos inútiles.

—La comisión mixta de reclutamiento ha declarado soldado sorteaable al mozo de esta zona Nicolás Amaya Lopez.

—Ha sido denegada la solicitud promovida por Lázaro Pérez Ramirez, en la que solicitaba autorización para redimir el servicio militar activo a su hijo Cayetano Pérez Iglesias.

—El expediente de pensión instruido a instancia de Salvadora Marcos Ruiz, ha sido elevado al ministerio de la Guerra para resolver lo que en justicia corresponde.

—Ha sido destinado a la comandancia de Badajoz el segundo teniente de carabineros don Claudio Gomez Herrera.

—Por el Consejo Supremo de Guerra y Marina se ha concedido la pensión de 18250 pesetas a los siguientes individuos padres de soldados fallecidos en Cuba: Antonio Romero Torres, José Alvarez García, Manuel Sanchez Parra é Ignacio Falcón Gutiérrez.

—Esta tarde ha practicado instrucción de regimiento el de infantería de Granada.

—Ha sido cursada al ministerio de la Guerra la solicitud en súplica de pensión formulada por Rosario Moreno Estrada.

Vinos finos de mesa. Rioja Cardinal. Para comprarlo de primera al precio de bodega. Alfalfa, 15.—Se sirve a domicilio.

Noticias militares: El orden de la plaza de hoy dispone que mañana a las ocho se celebre en el hospital militar el reconocimiento definitivo de presuntos inútiles.

—La comisión mixta de reclutamiento ha declarado soldado sorteaable al mozo de esta zona Nicolás Amaya Lopez.

—Ha sido denegada la solicitud promovida por Lázaro Pérez Ramirez, en la que solicitaba autorización para redimir el servicio militar activo a su hijo Cayetano Pérez Iglesias.

—El expediente de pensión instruido a instancia de Salvadora Marcos Ruiz, ha sido elevado al ministerio de la Guerra para resolver lo que en justicia corresponde.

—Ha sido destinado a la comandancia de Badajoz el segundo teniente de carabineros don Claudio Gomez Herrera.

—Por el Consejo Supremo de Guerra y Marina se ha concedido la pensión de 18250 pesetas a los siguientes individuos padres de soldados fallecidos en Cuba: Antonio Romero Torres, José Alvarez García, Manuel Sanchez Parra é Ignacio Falcón Gutiérrez.

—Esta tarde ha practicado instrucción de regimiento el de infantería de Granada.

—Ha sido cursada al ministerio de la Guerra la solicitud en súplica de pensión formulada por Rosario Moreno Estrada.

Vinos finos de mesa. Rioja Cardinal. Para comprarlo de primera al precio de bodega. Alfalfa, 15.—Se sirve a domicilio.

Noticias militares: El orden de la plaza de hoy dispone que mañana a las ocho se celebre en el hospital militar el reconocimiento definitivo de presuntos inútiles.

—La comisión mixta de reclutamiento ha declarado soldado sorteaable al mozo de esta zona Nicolás Amaya Lopez.

—Ha sido denegada la solicitud promovida por Lázaro Pérez Ramirez, en la que solicitaba autorización para redimir el servicio militar activo a su hijo Cayetano Pérez Iglesias.

—El expediente de pensión instruido a instancia de Salvadora Marcos Ruiz, ha sido elevado al ministerio de la Guerra para resolver lo que en justicia corresponde.

—Ha sido destinado a la comandancia de Badajoz el segundo teniente de carabineros don Claudio Gomez Herrera.

—Por el Consejo Supremo de Guerra y Marina se ha concedido la pensión de 18250 pesetas a los siguientes individuos padres de soldados fallecidos en Cuba: Antonio Romero Torres, José Alvarez García, Manuel Sanchez Parra é Ignacio Falcón Gutiérrez.

Cada día son más solicitadas las elegantes sillitas para Iglesia que vende a cuatro pesetas el Bazar de la Campana. Las hay obichiquitas para niños que son una preciosidad.

El comandante del puesto de la guardia civil de la Macarena, cabo José Lopez Martínez, tuvo conocimiento de que el 21 del pasado mes le habían robado a la señora condesa de Villalpineda en la calle de Rodríguez Zapata un portamonedas que contenía un billete de 100 pesetas y unos 52 reales en plata, un brillante y una perla. Practicadas por la fuerza de aquel punto activas diligencias, dieron éstas por resultado la detención en la noche del 9 del corriente de los rateros Antonio Valenciano Sanchez (a) *Liqui*, Genero Salvines Moreno (a) *Pequeño*, y José Bonet Moreno (a) *Bocina*, como presuntos autores de este robo. Estos se han confesado autores de otros robos. Los detenidos han ingresado en la carcel a disposición del juzgado correspondiente.

Con motivo del fallecimiento del director general de la guardia civil don José Chinchilla, en los edificios que ocupa la benemérita ondea la bandera a media asta.

Para corbatas elegantes y de última novedad visitar a Herrera y Camacho, (Gallegos, 24.

Por término de 15 días se hallan expuestas al público en la secretaría del ayuntamiento de Agudules las cuentas municipales correspondientes al año económico de 1897 a 98. Por igual plazo se encuentra de manifiesto en la de Camas el apéndice al amillaramiento de la riqueza rústica y urbana de aquel término municipal y que ha de servir de base para el repartimiento de la contribución territorial en el próximo ejercicio.

Probado está: toda clase de toses por fuertes que sean, desaparecen tomando el jarabe de San Blas del licenciado Lemus. Farmacia del Correo, Sierpes 31.

Entrambasaguas y compañía, **Francia 19 y 21 y San Isidro 1**, siguen recibiendo novedades y altas fantasías de París y Lyon, así como ofrecen sus especialidades en pañuelos bordados de la China, géneros para trajes de caballero y mantillas y velos de blonda española. Precios excepcionales en todos los artículos. Ventas al por mayor y menor.

Hoy a las diez, en ocasión que bajaba la escalera principal de esta Universidad don Manuel Ríos Sarmiento, tuvo la desgracia de caerse, produciéndose algunas contusiones que le privaron del sentido durante largo rato. Auxiliado por sus compañeros marchó a su casa, Fernandez y Gonzalez, 27, donde quedó en estado relativamente satisfactorio.

Ha sido contratada la banda del regimiento de Soria para amenizar la fiesta que en honor de su patrona celebra el pueblo de Mairena del Aljarafe.

La condesa de Castilleja propónese regresar a Sevilla con objeto de hacer, como todos los años, el setenario de Dolores en la capilla de San José.

El miércoles próximo celebrará reunión ordinaria, a las ocho de la noche, la Sociedad Económica de Amigos del País.

Estómago Artificial.

El día 10 de Abril comenzarán en el salón de actos de la facultad de Ciencias de la Universidad central los ejercicios de oposición a la cátedra de Geometría vacante en la Escuela de Artes y Oficios de Madrid.

Procédente de la Coruña se encuentra en nuestro puerto y fondeado próximo a la escala de San Telmo, el torpedero *Le Cyclone*, de 150 toneladas de cubada. Lo manda monsieur Bardin. Ha venido a Sevilla para hacer carbón y agua y continuará después su rumbo a Argelia a unirse a la escuadra que constituye la defensa móvil de aquel puerto.

En la travesía de Brest a la Coruña fué arrebatado por las olas uno de sus tripulantes y no se le pudo salvar.

Estamos bien convencidos que las personas que precisen algunos de los aparatos que en Cirugía, Ortopedia é Higiene, les conviene visitar el Bazar *La Cruz Roja*, médico quirúrgico ortopédico é higiénico, pues está surtido ya en instrumental aséptico, mobiliario para operaciones, gomas labradas, bragueros y fajas para señoras a la altura de las mejores casas de España y extranjero, siendo cada día mayor el favor que le viene dispensando el público.

La casa construye, bajo la dirección de los señores Coderch Hermanos, dueños del acreditado establecimiento, cuantos aparatos les encarguen para corregir las deformaciones del cuerpo humano. **8, Corrajeoría 8, Sevilla.**

Se ha recibido en esta Cámara de Comercio un oficio dando cuenta de haberse constituido con autorización de la superforidad, una nueva Cámara de Comercio en Palencia. También se han recibido varias circulares de diferentes centros comerciales de Almería, referentes a los medios con que cuentan para favorecer los productos españoles.

Noticias militares: El orden de la plaza de hoy dispone que mañana a las ocho se celebre en el hospital militar el reconocimiento definitivo de presuntos inútiles.

—La comisión mixta de reclutamiento ha declarado soldado sorteaable al mozo de esta zona Nicolás Amaya Lopez.

—Ha sido denegada la solicitud promovida por Lázaro Pérez Ramirez, en la que solicitaba autorización para redimir el servicio militar activo a su hijo Cayetano Pérez Iglesias.

—El expediente de pensión instruido a instancia de Salvadora Marcos Ruiz, ha sido elevado al ministerio de la Guerra para resolver lo que en justicia corresponde.

—Ha sido destinado a la comandancia de Badajoz el segundo teniente de carabineros don Claudio Gomez Herrera.

—Por el Consejo Supremo de Guerra y Marina se ha concedido la pensión de 18250 pesetas a los siguientes individuos padres de soldados fallecidos en Cuba: Antonio Romero Torres, José Alvarez García, Manuel Sanchez Parra é Ignacio Falcón Gutiérrez.

—Esta tarde ha practicado instrucción de regimiento el de infantería de Granada.

—Ha sido cursada al ministerio de la Guerra la solicitud en súplica de pensión formulada por Rosario Moreno Estrada.

Vinos finos de mesa. Rioja Cardinal. Para comprarlo de primera al precio de bodega. Alfalfa, 15.—Se sirve a domicilio.

Noticias militares: El orden de la plaza de hoy dispone que mañana a las ocho se celebre en el hospital militar el reconocimiento definitivo de presuntos inútiles.

—La comisión mixta de reclutamiento ha declarado soldado sorteaable al mozo de esta zona Nicolás Amaya Lopez.

—Ha sido denegada la solicitud promovida por Lázaro Pérez Ramirez, en la que solicitaba autorización para redimir el servicio militar activo a su hijo Cayetano Pérez Iglesias.

—El expediente de pensión instruido a instancia de Salvadora Marcos Ruiz, ha sido elevado al ministerio de la Guerra para resolver lo que en justicia corresponde.

—Ha sido destinado a la comandancia de Badajoz el segundo teniente de carabineros don Claudio Gomez Herrera.

—Por el Consejo Supremo de Guerra y Marina se ha concedido la pensión de 18250 pesetas a los siguientes individuos padres de soldados fallecidos en Cuba: Antonio Romero Torres, José Alvarez García, Manuel Sanchez Parra é Ignacio Falcón Gutiérrez.

—Esta tarde ha practicado instrucción de regimiento el de infantería de Granada.

—Ha sido cursada al ministerio de la Guerra la solicitud en súplica de pensión formulada por Rosario Moreno Estrada.

Vinos finos de mesa. Rioja Cardinal. Para comprarlo de primera al precio de bodega. Alfalfa, 15.—Se sirve a domicilio.

Noticias militares: El orden de la plaza de hoy dispone que mañana a las ocho se celebre en el hospital militar el reconocimiento definitivo de presuntos inútiles.

—La comisión mixta de reclutamiento ha declarado soldado sorteaable al mozo de esta zona Nicolás Amaya Lopez.

—Ha sido denegada la solicitud promovida por Lázaro Pérez Ramirez, en la que solicitaba autorización para redimir el servicio militar activo a su hijo Cayetano Pérez Iglesias.

—El expediente de pensión instruido a instancia de Salvadora Marcos Ruiz, ha sido elevado al ministerio de la Guerra para resolver lo que en justicia corresponde.

—Ha sido destinado a la comandancia de Badajoz el segundo teniente de carabineros don Claudio Gomez Herrera.

—Por el Consejo Supremo de Guerra y Marina se ha concedido la pensión de 18250 pesetas a los siguientes individuos padres de soldados fallecidos en Cuba: Antonio Romero Torres, José Alvarez García, Manuel Sanchez Parra é Ignacio Falcón Gutiérrez.

—Esta tarde ha practicado instrucción de regimiento el de infantería de Granada.

—Ha sido cursada al ministerio de la Guerra la solicitud en súplica de pensión formulada por Rosario Moreno Estrada.

Vinos finos de mesa. Rioja Cardinal. Para comprarlo de primera al precio de bodega. Alfalfa, 15.—Se sirve a domicilio.

Noticias militares: El orden de la plaza de hoy dispone que mañana a las ocho se celebre en el hospital militar el reconocimiento definitivo de presuntos inútiles.

—La comisión mixta de reclutamiento ha declarado soldado sorteaable al mozo de esta zona Nicolás Amaya Lopez.

Movimiento de viajeros: Ayer estuvo en Cadiz el joven duque de Montpensier con su preceptor, distinguido jefe de la armada.

—Procédente de Cadiz han llegado a esta capital la señora de don Manuel de Martín Barbado y su sobrina la señorita Angeles Paul y Goyena.

—Ha llegado a Sevilla la señora del presidente de esta Audiencia señor Gullón.

—Han llegado hoy a Sevilla los señores Quero, Gomez Gutierrez, Segovia y el coronel del ejército francés Mr. Campbell.

—Esta mañana ha llegado a Sevilla don José María Salvago, escribano de Marchena.

—Nuestro estimado amigo don Fernando Barón saldrá mañana con dirección a Vejer, en donde se propone pasar algunos días en las posesiones de los marqueses de Tamarón.

—El gobernador electo de Cádiz, don Manuel Cano y Cueto, se encuentra en esta capital.

—Se encuentran en Sevilla los señores de Utrera don Francisco Delgado Zuleta, don Francisco Cañal, don Vicente Gutierrez de los Ríos y don Enrique García Herrera.

—De Los Palacios ha venido don Antonio Gumerindo Jimenez.

—Ha regresado de Castilleja de Guzman, donde pasaba temporada con la condesa de igual nombre, la marquesa de Donadio.

—Se encuentra en Sevilla el señor Medinabedia.

Los señores Rinaldi y C.º, depósito de tiras bordadas y encajes, Alcaicería, 7 (pasaje), participan al público han recibido un extenso surtido de abanicos japoneses y del país a precios de fábrica.

Cadáveres sepultados ayer en el cementerio de San Fernando: Hombres, dos; mujeres, cuatro; párvulos, 7. Total, 13. Proceden de los hospitales tres y el resto de la población.

No basta con tomar hierro para cortar la anemia, los pálidos colores, las irregularidades mensuales; es además necesario que el hierro sea soluble y asimilable, como el Fosfato de Hierro de *Leras*, que restituye a la sangre el hierro que necesita y a los huesos el fosfato.

Muchas personas consideran equivocadamente las erupciones cutáneas, de la cabeza ó del rostro, como un bien para los niños. No son más que manifestaciones de linfatismo, y para curarlas se receta el *Jarabe de Robano yodado de Grimault y Compañía*, preparado en frío y de pronta y segura acción.

Ocasión

En la antigua y acreditada casa de prestamos calle de San Eloy, 18, se hacen operaciones con más garantía que en ninguna otra, tanto en intereses, como en la tasación de las prendas y alhajas. Además dispone de un magnifico local para pignorar mercancías de todas clases.

Horas de despacho de ocho de la mañana a doce de la noche incluso los días festivos.

H. Nuevo Oriente

Este Establecimiento sirve a diario igual comida que los Hoteles de Madrid, París é Inglaterra, estando la cocina a cargo del reputado maestro D. Antonio Benitez, y se admiten toda clase de encargos.

8 y 9, Plaza San Fernando, 8 y 9

Antes de comprar muebles

visita la casa

CURIOSIDADES SEVILLANAS

El Conde Negro

Prefacio.—Juan de Valladolid el mayoral y juez de los negros.—Cédula de los Reyes Católicos.—Detalles biográficos y hechos del honorario conde.

Imundo callejón cuyas aceras jamás vieron del sol la llama riente, un sucio lupanar del otro enfrente, mandrachos de rufianes y ramerías, Poolgas de asquerosas hechiceras, hijas de Tais y Baco, que vehementemente coronada de pámpanos la frente pres de aquel aduar de bachilleras.

En confuso tropel la muchedumbre acude ansiosa a donde están las hadas, a enlodarse en el vicio y podredumbre: Se disputa el amor a puñaladas, y tienen estas gentes por costumbre repartir el tabaco á bofetadas.

Quizás parezcan exageradas y hasta fuera de tono las tintas que se emplean en la precedente composición para describir la calle de Sevilla conocida en el barrio de San Roque por de Conde Negro.

Mas no lo duden nuestros lectores; á pesar de que el bosquejo poético está hecho años antes de haber recibido aquel punto reformas de alguna consideración, aun encierra tanta lobreguez, tan mala apariencia y es mirado con tanta prevención, que basta un detalle: Muchos propietarios con fincas en la expresada vía han convertido sus puertas en ventanas, dando entrada á las casas por las calles Navarros y Recaredo, con el doble objeto de cortar toda comunicación y para que el vecindario de dichas viviendas pueda penetrar en ellas por sitio más tranquilo ó mejor visto.

Corrobóralo así el hecho de haber contado esta calle, según la estadística del año 1868, treinta y seis fincas y en la rectificación general practicada en el año 1892, ó sea á los 22 años, dicho número de casas había disminuido á diez y seis, las cuales conserva en la actualidad, pero en cambio las ventanas han aumentado de un modo asombroso, si bien éstas no se abren más que cuando repican fuerte ó el calor asfixia á los vecinos.

La Calle Conde Negro se encuentra, como dijimos, situada en el centro del barrio de San Roque; pasa desde la de Tenorio á la de Guadalupe y forma una esonadra cuyo lado menor anteriormente al año 1868 estuvo incorporado á la de Conde Negro, pero después lo segregaron del total de la calle, ignoramos con qué fundamento, rotulándolo lo Guadalupe.

El nombre de Conde Negro se remonta á la primera quincena del siglo XVI, habiendo sido conocida antes la calle por de Juan de Valladolid, nombres que se refieren á un personaje cuya historia, por demás curiosa, vamos á desenterrar del olvido en que yace.

A fines del siglo XV y principios del XVI existía en la calle Conde Negro, entonces llamada Juan de Valladolid, un inmenso caserón labrado precisamente en el área que hoy ocupa la casa número 34, correspondiente hoy á Navarros número 12.

En aquella vivienda tenía su morada un individuo de la raza negra llamado Juan de Valladolid, hombre de edad algo avanzada, de afable trato y carácter, de intachable conducta y que habiendo seguido á la corte en distintas gloriosas jornadas, dió pruebas de poseer excepcionales condiciones para el mando y gobierno.

Los católicos reyes don Fernando y doña Isabel, teniendo en cuenta dichas recomendables circunstancias, le expidieron una cédula con fecha 8 de Noviembre de 1475, cuyo tenor era el siguiente:

«Por los buenos e leales servicios que nos habéis hecho cada día y porque conocemos vuestra suficiencia y habilidad y disposición, hacemos vos mayoral e juez de todos los negros, e loros libros ó captivos que están ó zon captivos e horros en la muy noble y muy leal ciudad de Sevilla e con todo su Arzobispado e que no puedan hacer ni fagor los dichos negros y negras, loros y loras, ningunas fiestas ni entre de entre ellos, salvo ante vos...»

«Y mandamos que vos conozáis de los debates y jasamientos y otras cosas que juzgado ellos hubiere e non otro alguno, por quanto sots personas suficientes para ello, ó quien vuestro poder hubiere e sabeis las leyes y ordenanzas que deben tener e nos somos informados que sots de linaje noble entre los dichos negros.»

Seguramente de recibir esta honorífica distinción, Juan de Valladolid tomó posesión de su cargo especial, estableciendo su residencia en la casa citada anteriormente.

Inmediatamente también, empezó á ser conocido en Sevilla por el Conde Negro, el Mayoral y el Juez de los Negros, no desmintiendo sus hechos las encomiásticas frases que los Reyes Católicos le dedicaban en su cédula.

Sabido es que por aquellos tiempos era moneda corriente en esta ciudad la venta de esclavos negros, los cuales despues pasaban al servicio de los señores que los adquirían.

Lejos de ser molestados en Sevilla estos desgraciados seres, eran tratados con benévola benignidad y el mismo arzobispo don Gonzalo de Mena amparó á la raza y les facilitó medios para que se uniesen y formarían una hermandad, hoy conocida por de los Negritos, que salía en procesión la tarde del Viernes Santo.

El cardenal Solís y otras personas de reconocido valer y prestigio en Sevilla, protegieron más tarde dicha hermandad, siendo correspondidos estos favores y mercedes con las mayores muestras de gratitud y respeto por parte de los negros.

Estos se reunían los días festivos en el exterior de la puerta del Osario, y allí celebraban sus bailes y diversiones á la negra usanza en compañía de sus mujeres é hijos, produciendo un jolgorio estrepitoso y extraño en la forma, pero ordenado y tranquilo en el fondo, sin pensar los festejantes en promover camorras y andar á tiros ó puñaladas como ocurrir suele con las reuniones de blancos que hoy invaden el lugar de nuestro relato.

Nombrado como decíamos Juan de Valladolid para entender en los asuntos de la raza negra y gobernar á sus individuos, diariamente los recibía en su casa tribunal, escuchando con gran calma y gravedad sus peticiones y cuestiones, arregando luego de oídas las partes á la reconciliación si el asunto carecía de importancia, ó condenando acto continuo á la pena que se hubiera hecho acreedora al castigo.

Los domingos veíase al Juez de los Negros presidir desde un lugar preferente las funciones que sus gobernantes celebraban en las afueras de la puerta de Carmona, y finalmente, el honorario conde despues de alcanzar gran popularidad y fama en Sevilla, murió en funciones de su cargo á principios del siglo XVI y está enterrado en el barrio de San Roque sin que nos sea dable precisar el sitio.

Alvarez-Bonviedos.

Nuestros Telegramas

Agencia Mencheta

Nafragio del "Catalina" Mala maniobra

Madrid 13, 9 m. El corresponsal de esta Agencia en Valencia telegrafía que el vapor Catalina, de la compañía de Pinillos y de 4.800 toneladas de desplazamiento, ha embarrancado frente á Perelló.

Cincuenta y dos horas pasó el barco á la entrada del puerto luchando por penetrar, sin conseguirlo.

El capitán lo pretendió, más equivocó la maniobra y el barco se acostó á babor, inundándose los camarotes y deteriorando los equipajes.

La noche que el pasaje aguantó fué terrible. Los vecinos de Perelló y los carabineros socorrieron á los naufragos, alojándolos en sus casas.

Varios de estos resultaron heridos de magullamientos. Cuantos trabajos se realizan—añade nuestro corresponsal—para conseguir el salvamento del buque resultan inútiles.

El barco está hundido en la arena, considerándose perdido.

El Catalina fué el segundo barco español que los yankees apresaron.

Los repatriados A duro por barba

Madrid 13, 9 1/2 m. Los repatriados acudieron anoche al Circolo carlista á recoger cinco pesetas cada uno, que los partidarios del pretendiente les daban como socorro.

En la calle de Silva, donde está establecido el Circolo, numeroso gentío presencié el reparto no ocurriendo incidentes.

Los periódicos "El Liberal"

Madrid 13, 10 m. Publica hoy como fondo el periódico de Moya un trabajo literario del gran dramaturgo Eugenio Sellés, sirviéndole de tema á éste la fiesta celebrada ayer en la Academia Española en honor del señor Tamayo y Baus.

Consideró Sellés la fiesta literaria de ayer como una oleada de incienso que purifica esta atmósfera tan falta de respiraderos, oleada que hace renacer la esperanza entre el negrísimo poblado que ha oscurecido tanta gloria.

"La Reforma"

«Es imposible llegar á la regeneración nacional si no contribuímos todos á ella. Para exigir seriedad al gobierno—añade—debemos examinar seriamente sus actos. Lamenta el periódico, hoy dirigido por Arias, que parte de la prensa diga no hay gobierno y pida la caída de algunos ministros.»

"El País"

Las alzas de la Bolsa—dice este diario republicano—si son motivadas repercutirán en millones de estómagos, porque para pagar el cupón á los que huelgan, hácese forzoso sacar el dinero á los que trabajan. Para que los rentistas se regodeen es forzoso ayunen los repatriados.

Nuestros prisioneros En la oposición

Madrid 13, 10-30 m. El Liberal publica hoy un artículo enoaciendo se gestione la libertad de los prisioneros, cesen los equívocos y se unifique la acción para conseguirlo.

Cree debe tratarse directamente con Aguinaldo, para saber de una vez la cantidad que pide y entregarla inmediatamente. Sigamos—aconseja—este camino derecho para evitar contiénten muriendo nuestros hermanos.

El Globo, por su parte, dice que puede sufrir todo menos que los españoles sigan prisioneros en Filipinas.

El gobierno ha empeorado mucho—afirma—aquello que se tenía adelantado para solucionar favorablemente el asunto.

Ponga, por tanto, remedio á su falta sin dilación alguna.

El presupuesto de Guerra No es el de Correa

Madrid 13, 11 30 m. Los amigos del general Polavieja desmenten que el presupuesto que presentará el ministro de su cargo sea casi idéntico al que preparaba el anterior ministro, general Correa.

Afirmar que entre ambos hay diferencias esenciales. En éste, como en aquél, se mantendrán los terceros batallones.

Estado de "Bombita" Sigue mejor

Madrid 13, 1-15 t. El diestro Ricardo Torres, Bombita, ha pasado la noche algo intranquillo. Solo ha dormido á ratos.

La herida presentaba una abundante exudación serosanguinolenta.

El doctor Bravo, que lo asiste, ha prohibido molestar al enfermo las visitas, pero el estado general del joven novillero es relativamente satisfactorio.

Hasta ahora, no hay temores de que pueda sobrevenirle alguna complicación. Van recibidos numerosos telegramas, interesándose por el estado de Ricardo Torres.

Los republicanos Reunión del directorio

Anoche se reunió el directorio del partido republicano. Este acordó disolverse y convocar una asamblea, para llegar á la unión de todos los elementos heterogéneos que dentro de la idea republicana, existen en España.

Nada se acordó de la conducta que ellos han de seguir en las próximas elecciones, pero las corrientes que existen son contrarias al retraimiento.

En Palacio Firma de hoy

Ha firmado S. M. la reina la concesión de permuta entre los gobernadores de Palencia y Tarragona.

El señor Muñiz va á Valladolid. También fué firmada la dimisión de la renuncia del gobernador electo de Badajoz, á cuyo gobierno va don Juan Dorda, persona muy conocida en Valencia.

Leyes sancionadas

Ha estado en Palacio la Mesa del Senado,

hablando llevado á la sanción de la reina treinta y una leyes. Todas tienen poco interés.

Los prisioneros

El jefe del gobierno hablando acerca de los prisioneros españoles que retienen los tagalos ha asegurado que la completa anarquía que reina en el archipiélago dificulta las gestiones para conseguir la libertad.

Asegura que los prisioneros están distribuidos por los pueblos de la isla, en grupos de escaso número, haciéndose muy difícil reunirlos para repatriarlos.

Allí están sin otra custodia que la de los indios que los guardan, y si algunos se libertan es porque así place hacerlo al indio que lo tiene, ó porque se buscan el rescate personal.

A pesar de estos pesimismoes el presidente del Consejo ha dicho que las negociaciones siguen realizándose por los gobiernos de España y de los Estados Unidos.

Lo de Barcelona

Otro de los asuntos que preocupa á los políticos es la sustitución del alcalde de Barcelona.

Sobre ello nada se ha acordado en definitiva. Se cree que esta noche habrá de resolverse quién ha de ser el agraciado.

El marqués de Villamejor Transporte del cadaver

Madrid 13, 3-45 t. La conducción del cadaver del marqués de Villamejor á la estación del Mediodía se ha visto muy concurrida.

La servidumbre de la casa del fallecido aristócrata y gran número de obreros llevaban hacches encendidos.

De la carroza tiraban ocho caballos. La caja que encierra el cadaver es magnífica, de ébano y cedro.

Sobre el féretro veíanse varias coronas. Presidían los hijos del difunto marqués, el presidente del Consejo de ministros, y de estos los de la Gobernación, de Hacienda y de la Guerra.

También concurrieron las autoridades, muchos banqueros, senadores y políticos.

Martín Esteban

En período agónico El señor Martín Esteban sigue en estado de gravedad alarmante. Esta tarde será sacramentado.

Bolsa de Madrid

Table with 2 columns: Description of securities and their prices. Includes items like 1 por 100 interior, 4 por 100 fin de mes, etc.

Sección amena

Jeroglífico



Charada en verso



Solución al jeroglífico anterior: El que malas mañas há, tarde las pierde. Idem á la frase hecha: Con el rabo entre las piernas.

Casas de socorro.—En las de esta capital se han practicado durante el día de hoy las siguientes curaciones:

En la de la calle del Cardenal: Antonio Moreno, herida incisa en la cara palmar de la mano derecha; Rafael Gonzalez, herida contusa en la frente; María Dominguez, herida incisa en la mano izquierda.

En la de la puerta de la Carne: Bernardo Rodriguez, contusión en la región mentoniana; Manuel Martinez, contusiones en distintas partes del cuerpo; Antonio Villalva, quemaduras en la región mentoniana y brazo derecho; Dolores Rodriguez, herida dislocada en la mano izquierda.

En la de San Lorenzo: Manuel Fuente, herida contusa en la frente; Ricardo Frutos, herida contusa en la región superciliar; Matilde Garcia, erosiones y contusiones en distintas partes del cuerpo; Carmen Perez, herida contusa en el ojo derecho.

UN CURA SUICIDA

Esta mañana á las once próximamente intentó poner fin á sus días, dirigiéndose un tiro en la sien derecha un sacerdote, produciendo este lamentable suceso dolorosa impresión por las circunstancias que lo han rodeado y el sagrado ministerio que ejercía el desgraciado señor que tan fatal resolución ha tomado.

El hecho ocurrió en el sitio conocido por terraplén del Mimbral, situado entre la fábrica del gas y la pasarela.

En el lugar del suceso

Momentos antes de la referida hora llamó la atención de las personas que allí se encontraban un caballero que paseando, al parecer bastante nervioso, deteníase de cuando en cuando como si buscara algún objeto que se le hubiese perdido.

Aprovechando el momento de haberse retirado algunos muchachos que estaban recogiendo carboncilla en un montón de escombrías y al quedar solo en el terraplén, se sentó en una de las hendiduras que el mismo montón formaba y sacando del bolsillo de la americana una pistola de dos cañones se disparó un tiro. Al ruido de la detonación acudieron algunos de los mozos de la estación y gran número de curiosos los que á su vez avisaron á los agentes de vigilancia de punto en la estación del ferrocarril de Córdoba, los que dispusieron su traslación á la casa de socorro.

En la casa de socorro

Colocado en una camilla del servicio sanitario de la estación y conducido por varios operarios de la misma, acompañado de los agentes de vigilancia Carmona Lora y Cobo, ingresó á las once y media en la casa de socorro de San Lorenzo.

El profesor de guardia don Ignacio de Castro reconoció al herido, apreciándole una herida por arma de fuego en la región temporal derecha, por cuyo orificio de entrada salía parte de la masa encefálica.

El señor Castro en vista de la gravedad de la lesión celebró consulta con el director del establecimiento don Rafael Ruiz, acordando practicar la cura que el estado agónico del herido reclamaba, y dando aviso á la parroquia próxima, presentándose á los pocos momentos el cura propio de la misma que administró al suicida los últimos Sacramentos.

El juzgado

El señor Gordillo juez del distrito de San Vicente, acompañado del actuario señor Chicliana, se presentó también á los pocos momentos, practicando las oportunas diligencias.

El juez ordenó el registro de los bolsillos del herido, encontrándose una carta cerrada y en cuyo sobre se leía: Sr. Juez de paz. Una cédula de vecindad expedida en Aguilar (Córdoba), á favor de don Antonio Juan Albelda Ruiz, de 35 años de edad, vecino de Aguilar, natural de Puente Genil y de profesión sacerdote.

Una papeleta de empeño de un reloj, con fecha de hoy, por lo que se supone que con el importe de la pignoración compró la pistola calibre 12, con la que intentó poner fin á sus días.

También se le encontró en distintos bolsillos la cadena del reloj en dos pedazos, así como dos onzas de chocolate.

En la carta dirigida al juez manifestaba los móviles que le indujeron á tomar tan fatal resolución.

A las seis de la tarde continuaba el señor Albelda en período agónico.

Muerto

Esta tarde á las seis y media, se nos comunicó de la casa de socorro que ha dejado de existir el desgraciado sacerdote, cuya alma acosa Dios con misericordia.

asuntos amorosos. Ignoraba él que en ese estado de constante onanbulismo magnético que se llama amor, hay también doble vista; que en una sola sonrisa, en un gesto, en una mirada, en un movimiento, cuando menos en una palabra sin sentido concreto á veces, descubre el que ama, contempla y vé á su sabor cuanto pasa en el corazón de la persona objeto de su cariño.

Cuando ésta apenas ha imaginado un plan, el pensamiento del otro ya ha llegado á la realización de él, mirale puesto en ejecución, y si le es desfavorable por desgracia, sufre de antemano, como si ya existieran sus dolorosas consecuencias. Así, pues, aquel principio de desvío en Camilo, era ya para su prometida la amarga realidad del desamor. No hay nadie, y menos esos seres de viva imaginación, de extrema delicadeza y sobra de espíritu, si es así permitido decirlo, que ignore los sentimientos que inspira; si en muchas ocasiones aparenta desconocerlos, es porque quiere engañarse á sí mismo, ogar ante la evidencia, para pedir á la ilusión algunos momentos de vida.

Concepción no podía, por temperamento quizá, obrar de esta manera; al conocer que su prometido no la amaba, sintió penetrar en su alma el frío de la muerte; lágrimas dolorosas se agolparon á sus ojos y tuvo necesidad de hacer un esfuerzo supremo para no dejarlos correr con libertad delante de aquella concurrencia, que había llenado los salones de su casa con objeto de presenciar los albores de su felicidad.

Don Fernando la contemplaba con aje

con indiferencia y se separan sin dolor despues de haber rendido un culto más ó menos ferviente en las aras de Terpsicore.

Y sin embargo, ¡qué inmenso océano de amor, de desesperación, de duda, de tormento, de celos y de amargura había en aquellos corazones! Hería el uno con golpes profundos el desencanto, batallaban en el otro los más opuestos sentimientos: el deber y el honor, las conveniencias de la sociedad y hasta cierta simpatía que la compasión aumentaba, luchaban en él contra el torrente de la pasión, tanto más impetuosa, cuanto que se hallaba á la sazón en su orígen.

Don Fernando los contemplaba desde el hueco de la puerta que conducía á sus habitaciones, medio oculto por los cortinajes. No perdía ni uno solo de sus movimientos, ni separaba un instante la vista de sus fisonomías, espialdo el menor afecto que en ellas se retratase.

—¡Inútil! murmuró, no la ama, y ella, la conozco bien, no ha de resistir á su desamor... Morirá á indudablemente. ¡Morirá ella, lo único que me sujeta á la tierra, el único ser por quien experimento todavía un afecto generoso!... ¡Imposible! Esta es para ella la suprema lucha, y yo he de ayudarla con todas mis fuerzas, porque el golpe que la derribe me derribará también; porque no parece sino que mi vida está pendiente del hilo de la suya... Somos dos á luchar, é indudablemente venceremos; ella tiene las armas de su belleza, de su ternura, de su amor inmenso y puro como el de los ánge-

—¡Oh, imposible!

—Me dice más, Trinidad, añadió la infeliz niña levantando su cabeza, fijando en los ojos de su amiga los suyos arrasados en lágrimas y cogiendo con su orispada mano el brazo de aquella, me dice, ¡que ama á otra mujer!

Y despues de pronunciar estas últimas palabras con acento parecido á un grito de agonía, cubrió el rostro con las manos y se desplomó sin fuerza sobre un sofá, sin que pudiese sostenerla entre sus brazos la vizcondesa.

—¡Pobre niña! murmuraba ésta contemplando el dolor acorbo de su amiga. ¡Cuán pronto empieza á experimentar las amarguras de la existencia! ¡Infeliz corazón que no ha tenido tiempo todavía para abrirse á ese dulcísimo sentimiento que hubiera sido su dicha, cuando lleno de miel y lacreado se contrae con fuerza para apagar, si es posible, sus labios con la muerte. Concepción mía, continuó estrechándola contra su pecho é imprimiendo en su purísima frente un beso cariñoso. Recobra la tranquilidad, sé fuerte como una mártir de la religión para el martirio del amor.

—No puede, no podrá nunca, si él no me ama.

—Si, pobre amiga mía, si que podrás... ¿Crees tú que no tiene la Providencia contra esos males del alma el remedio del olvido? ¡Ah! continuó la vizcondesa con voz alterada por la emoción; hechas más profundas, más emponzoñadas he visto yo ul-

estrizar con ese bálsamo precioso que derrama Dios por la mano del tiempo.

—¡Más profundas! ¿Puede haber herida más horrible que la que ocasiona el desencanto en un amor que lo es todo para nosotras?

—Si, respondió Trinidad al oído casi de su amiga, con voz apagada y trémula, sí, existe el amor correspondido, pero imposible: existe el amor de dos seres entre los cuales se levanta inexpuergable la valla del deber y del honor; existe la pasión que no puedes revelar ni con una sola mirada, cuando pugna ella dentro de tu alma por desbordarse; en la cual tienes que ahogar tus suspiros, comprimir tu corazón para que no te denuncie con sus latidos, que á cada instante se agolpan á tus ojos, y cubrir tu semblante con la máscara horrible de una sonrisa. Esa, esa es la verdadera y mortal herida; tener un infierno en el alma y mostrar á los ojos de todos el rostro iluminado por los reflejos de la felicidad; esa, esa es el verdadero martirio, no poder ni de día ni de noche, ni en el retiro del hogar, ni bajo las sombras bóvedas del templo, ni en los brazos de la amistad, ni en el seno de una madre, ni entre las caricias de una hermana, abrir por un momento el abismo de tu corazón, para que se escape de él este grito supremo: ¡Yo amo, yo sufro!

—Y vive, puede vivir, Trinidad, quien eso experimenta?

—¡Si viven, pobre niña! ¡Ay! Si hubieran de morir todos aquellos á quienes devora

Sección judicial

A la Sala de lo civil asistieron hoy terminando la vista comenzada el sábado, los letrados D'Angelo y Sanchez Gomez.

Después informó don Francisco de Paula O'iva.

Juicio oral

En la sección primera compareció Josefa Fernandez Paulete, acusada por el delito de lesiones.

La defendió don Enrique Jurado.

Jurado

En la sección segunda se ha visto una causa seguida por el delito de robo del juzgado de Utrera contra Pedro Vidal Cumbreiras, José Monje Cordero y Juan Muñoz César.

El hecho ocurrió el 21 de Marzo del año 97 en término de Lebrija, donde fué acometido por los procesados Blas Romero Marin, quitándole 15 teleras de pan que llevaba en una caballería.

Como fiscal asistió al juicio don Aureliano Delgado, defendiendo a los procesados don José García Martínez.

El Jurado dió veredicto de culpabilidad, pero en el sentido de constituir el hecho un delito de hurto, modificando el fiscal sus conclusiones, para pedir que se condene a los dos primeros en la pena de dos meses y un día de arresto mayor a cada uno, y en la de un mes y un día al último, conformándose con dicha petición la defensa de los acusados.

Vistas para mañana

Criminal. Sección primera, Magdalena. José Sierra Rubio, por lesiones.

Sección segunda, Utrera. Antonio Nuñez Scares, por lesiones.

Sección tercera, Marchena. José Sanchez Flores, por insultos y lesiones.

GUARDIA CIVIL

Servicios prestados por la fuerza de esta comandancia.

La de Estepa ha detenido a Francisco Escamilla Caballero, autor de un robo verificado en el mes de Febrero de 1888 en la villa de Escaocena del Campo, provincia de Huelva, en un comercio de don Ramón Vazquez.

Por pastoreo abusivo han sido denunciadas en Dos Hermanas 58 cabezas de ganado lanar y 39 cabrío, y en Castilleja cuatro caballerías menores.

Diario taurino

Hoy ha sido aprobado por este Gobierno civil el cartel para la corrida de toros que se ha de celebrar el día 2 de Abril próximo, Pases de Resurrección.

El ganado, como saben nuestros lectores, pertenece a la ganadería de don Carlos Otaolaurruñi, vecino de Sanlúcar de Barrameda.

Como matadores figuran en el cartel los diestros Antonio Fuentes, Emilio Torres, Bombita, y Antonio Montes, que tomará la alternativa de manos del primero.

Los precios son los siguientes: Centro, 4'50 pesetas; sombra, 4; y sol alto y bajo, 2'50. Además el público satisfará el impuesto de timbre móvil y el de guerra, conforme a la nueva ley vigente.

La plaza se abrirá a las dos, empezando la corrida a las cuatro.

La segunda subasta para el arriendo de la plaza de toros de Málaga, resultó desierta.

La diputación señalará día para la tercera subasta.

La empresa de la plaza de toros de Madrid ha adquirido una corrida de la ganadería del señor don Antonio Halcón pa-

ra jugarla en la primera de abono el 7 de Mayo próximo.

Hemos visto el cartel anunciador de las corridas de toros que se verificarán en la plaza de Madrid en el primer abono de la primera temporada. Se lidiarán reses de las vacadas de Veragua, Saltillo, Adalid, Cámara, Anastasio, Perez de la Concha y Halcón, siendo los diestros contratados Guerrita, Revete, Algabeño, Lagartijillo, Parrao y Torero.

Dicho programa ha sido muy bien acogido por la prensa y público de Madrid, que dedican al empresario señor Charlo grandes elogios por haber conseguido contratar toros y toreros para fechas determinadas, como en el mismo se hacen constar.

Diarios Oficiales

La "Gaceta"

PRESIDENCIA.—Real decreto dejando sin efecto el nombramiento de gobernador civil de Córdoba, hecho a favor de don Arturo Llopis, y nombrando en su lugar a don Manuel Monti y Elizalde.

GUERRA.—Real decreto disponiendo se tributen al cadáver del teniente general don José Chinchilla los honores que por ordenanza le corresponden.

FOMENTO.—Real decreto aprobatorio del reglamento de Exposiciones generales de Bellas Artes.

—Real orden dictando disposiciones para la próxima Exposición general de Bellas Artes, y disponiendo que se inaugure el día 5 de Mayo.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos de hoy.—San Leandro, arzobispo de Sevilla; San Salomón y San Ramiro. Santos de mañana.—La Traslación de Santa Florentina, virgen; las Santas Mártires del Valle de Eoija, y Santa Matilde, reina.

Liturgia.—El oficio y misa son de Santa Florentina, rito doble de segunda clase, color blanco.

Quitas.—En la parroquia de San Andrés á las ocho, misas en honor de San Antonio y Santa Ana, y en honor de ésta en la parroquia de Oñium Sanctorum y ejercicios en la parroquia de San Esteban.—En la parroquia de San Miguel á las diez de la mañana misa solemne, y por la tarde continúa la novena con el orador anunciado ayer.—Continúan los septenarios á San José, predicando en la parroquia de San Marcos don José M. Tejero, y en las demás parroquias y capillas los oradores anunciados ayer.

Indulgencias.—El jubileo de las cuarenta horas se gana en la parroquia de San Miguel.—Indulgencia plenaria visitando la santa Iglesia Catedral, por la fiesta de Santa Florentina, virgen.

Avisos oficiales

Orden de la plaza del 13 de Marzo de 1899. Servicio para el 14. Jefe de día el teniente coronel de Granada don Fernando Morales, Hospital y provisiones el capitán de Alfonso XII don Antonio Ramos. Parada: Soria en primer turno. De orden de S. E.—El comandante sargento mayor Antonio Ibot.

Boletín comercial

Matadero de cerdos

Existencia anterior 116. Entrados en este día, 159. Han salido para el consumo, 72; de tránsito, 0. Quedan para el inmediato día 203. Los cerdos vendidos han pesado 7830 1/2 kilogramos. Precio por pesetas 1'35 á 1'39

Mercedo de aceites

Existencia anterior: 0000. Entradas hoy: 2000 arrobas nuevo. Precios, Nuevo de 86 1/8 á 36 3/4.

Mercedo de cereales de Sevilla

Table with columns: CLASES, Precios reales, Medida ó peso. Rows include: Atracho rebasa, Alpiste, Altramuzos, Alverjones, Avena negra, Idem rubia, Cañamones, Carillas, Cebada del país, Idem extremeña, Centeno, Escaba, Garbanzos gordos, Id. regulares, Id. medianos, Guijas, Habas tarragonas, Id. mazaganas, Id. oblicas, Harina de primera, Id. de segunda, Id. de tercera, Mals, Mijo, Panizo, Sémola, Trigos barbilla, Id. blanquillo, Id. cerrados, Id. cerrillos, Id. pintones, Id. trémas, Yeros, Zaina.

Imprenta de EL NOTICIERO SEVILLANO

MEDIO DE SANEAR EL AGUA

Y DE PRESERVARSE SEGURAMENTE DE LAS ENFERMEADES EPIDÉMICAS

Todo el mundo sabe que los médicos están hoy de acuerdo en reconocer que la mayor parte de las enfermedades epidémicas, tales como la fiebre tifoidea, la disenteria y el cólera, lo mismo que la influenza y la gripe se transmiten por el agua, pues, en efecto, ésta contiene una infinidad de animalículos llamados microbios, algunos de los cuales son los gérmenes de las enfermedades más peligrosas; de donde se infiere que un agua es mala cuando contiene malos microbios.

Á esto obedece el que desde hace treinta ó

cuarenta años haya sido preocupación constante de los municipios el llevar á las poblaciones importantes las aguas de los manantiales, pues generalmente son muy puras y no contienen malos microbios, habiéndose hecho con tal motivo y sin vacilaciones de ningún género gastos cuantiosos que representan cientos de millones.

Cuando se carece de un agua muy pura, sobre todo si se trata de un país en que reina una epidemia cualquiera, lo más prudente para preservarse del contagio es sanear el agua que se bebe: Es una precaución que se deberá tomar, del mismo modo, en la época de los grandes calores en que se siente tanta necesidad de beber, muy particularmente cuando se es agricultor ó obrero. Evítase todo peligro haciéndola hervir por espacio de algunos

minutos; pero todo el mundo no puede siempre hacer hervir el agua que ha de beber, ni asegurarse tampoco de que esta operación ha sido bien hecha.

El medio más sencillo, el más económico y el más seguro de sanear el agua es adicionarla un poco de agua Alquitranada, pues el Alquitran mata los microbios que son la causa de todas nuestras enfermedades graves, preservándonos, por consecuencia, de ellas. Tiene, pues, la propiedad de convertir en sana y saludable el agua que bebemos y nos garantiza, por lo tanto, contra las epidemias.

Como autoridad científica en apoyo de lo que acabamos de decir bastamos citar una, por cierto muy elevada y admitida por todos los médicos: la del D. Boucharlat, antiguo presidente de la Academia de Medicina de Paris, el

qual dice en l'Annuaire de Thérapeutique lo que sigue: « El uso habitual y cotidiano del Alquitran constituye un preservativo excelente contra un gran número de enfermedades, sobre todo contra las enfermedades epidémicas. »

En otro tiempo se acostumbraba á poner brea en una garrafa llena de agua, y se agitaba la mezcla dos veces por día, por espacio de una semana, antes de emplearla. En tales condiciones, el agua sólo podía disolver una cantidad insignificante de alquitran, resultando de esto que el producto así obtenido no sólo carecía de actividad, ó poco menos, sino que era de un sabor acre y desagradable.

Pero hará unos treinta años que un farmacéutico distinguido de Paris, Mr Guyot, consiguió hacer solubles en agua los principios activos del alquitran, y gracias á este descubri-

miento se encuentra hoy en todas las farmacias, bajo el nombre de Alquitran de Guyot, un licor sumamente concentrado de Alquitran; licor que permite preparar instantáneamente en el momento de necesitarla, un agua sumamente diáfana y de una eficacia universalmente reconocida.

Para obtener esa bebida saludable que seguramente pone á cubierto de los peligros á que nos referimos en este artículo, basta con verter una ó dos cucharaditas del citado licor en cada vaso de agua ó del líquido que se tenga costumbre de beber á las comidas. Tanto para preservar de las epidemias y demás enfermedades graves como para curar con certeza la gripe, la influenza, las bronquitis y los catarros, es el primero y, podríamos decir, supremo recurso á que conviene acudir en tales casos.

Portland Cementos

PÍDANSE PRECIOS Y CATÁLOGOS ESCOFET TEJERA Y C.ª RIOJA, 7.—SEVILLA

Cal hidráulica del Tell, Azulejos, Losetas catalanas, Tuberias de barro y de cemento, etc. etc.

FÁBRICAS DE MOSÁICOS en Barcelona, Madrid y Sevilla

CHOCOLATES Y CAFES DE LA COMPANIA COLONIAL TAPIOCA, TES 50 RECOMPENSAS INDUSTRIALES DEPOSITO GENERAL CALLE MAYOR 18 Y 20 MADRID

IBARRA Y COMPANIA SEVILLA Línea regular de vapores Entre Bilbao, Barcelona, Sevilla y puertos inmediatos Dos salidas semanales de los puertos comprendidos entre Bilbao y Marsella.

Labradores ¡Gran éxito! INSTALACIONES ACEITERAS ECONÓMICAS CON PRIVILEGIO POR VEINTE AÑOS EN LA FUNDICIÓN DE HIERRO DE ENRIQUE BALBONTIN CALLE DE GOLES.—SEVILLA

Instalación núm. 1.—Producción diaria, más de 36 fanegas 1.500 ptas. 2. 60 3.475 3. 90 4.800

MARCA LA CORONA Con perfume Pils de España. Polvos para la cara. Acreditadísimo en toda España, no cabe mejor. Se venden en todas las buenas almacenes y tiendas de Sevilla y se los recomendamos á nuestros paisanos.

Fisios En calle Osepedes núm. 15 se arriendan pisos de nueva construcción á independientes á precios módicos. En las mismas casa dan razón.

VINO y JARABE de QUINA y HIERRO de GRIMAULT y C.ª Sus cualidades tónicas y reparadoras producen excelentes resultados en la anemia, la clorosis, la leucorrea, las irregularidades menstruales, los calambres de estómago consecutivos á estas enfermedades, el infatigamiento y cuantas dolencias dimanan del empobrecimiento de la sangre. Se preparan con la corteza de quina titulada que sirve para la fabricación de la célebre Quina de Pelletier.

CONSULTA DE Males Especiales de 10 á 2, gratis á los pobres, y por carta los de provincias.—GABINETE MÉDICO-AMERICANO Alcalá, 23, 1.ª (lado Calatrava) VENEREO. IMPOTENCIA. ORINA. CURA EN 2 DIAS

Fábrica de ladrillos y tejas planas de José Vargas Velazquez Las mejores y más baratas de Sevilla.—PRECIOS: Las de 12 en metro, á 150 pesetas el millar. Las de 14 en metro, á 140 pesetas el millar. Puestas sobre vagón ó obras en Sevilla.—Dirección, Bells, 11.

Suoceros de Herrera Fabricantes de calzados DESEPAÇHOZ Rioja, 10; Tetuan, 2; Gallagos 3 y 5 y Puente y Peñón, 17. Solidez, elegancia, economía y prontitud. Especialidad en pies difíciles.

Estacas de garrote Se venden 200 de treinta años, en buenas condiciones. Para tratar en Sevilla Pablo Sebastian, Compás de la Laguna, 8.

ESQUELAS HORTUORIAS se admiten en la Administración de este periódico hasta las cinco de la tarde para la edición de la noche y hasta las dos de la madrugada para la de la mañana.

118 EN LA MAROMA esa amargura secreta, ¡cuántos cadáveres habría! Porque son muchos, muchos, Concepción, los que caminan por el mundo llevando la muerte en el alma; muchos que guardan en su pecho, sin permitirle estallar, el volcán, de una pasión.

119 EN LA MAROMA —No, no debe ser eso; tú sufres; tiembles tu mano, se agita tu pecho como si quisiera prorrumper en sollozos... Ven, retirémonos á tu gabinete; allí te repondrás sin duda alguna, dando expansión al sentimiento que te martiriza.

114 EN LA MAROMA sombrío; adivinaba, inspirado por el carifio, la tormenta que rugía en aquel apasionado corazón; se agolpaba á su memoria un océano de recuerdos amargos, todos de su juventud, en la que había sentido algo y aun mucho de lo que entonces formaba el tormento de la hija de su hermano.

119 EN LA MAROMA Preindaba la orquesta un minué, disponíase los caballeros á solicitar de las hermosas damas la honra de que fuesen sus parejas en él. Concepción había accedido otra vez á la galante invitación de Camilo, comprimiendo su espíritu, si es posible decirlo, para que no se pintasen en su rostro las terribles emociones de que había sido víctima y que, aun cuando con menor intensidad, todavía agitaban su corazón de vez en cuando con violentas sacudidas.

119 EN LA MAROMA Concepción y Camilo, pues, no pronunciaron una sola palabra, ni aun las miradas de aquélla, como sucedió la primera vez; baseaban con ansiedad las de su prometido. Diríase que aquella era una pareja vulgar, de puro compromiso, de esas que junta la casualidad ó la afición irresistible á la danza, que se unen sin alegría, se tratan